Jméno a pfijmeni: Pfijmeni cviciciho:
Cislo studenta:
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Predpokladejte, Ze centralni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnozstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice.
2018 2019 2020 2021
rGDP 204 000 mil. € 210000 mil. € 210600 mil. €
nGDP 240 240 mil. €
v 3,40 3,60 3,70
opt. M; 66 000 mil. € 69 000 mil. €
IPD 114,4 115,0 117,3

= Vypocitejte tempo rlstu redlného produktu v roce 2021.
= Urcete, miru inflace (tempo rlstu cenové hladiny) v roce 2019 a klasifikujte jeji vysi.

Pfedpokladejte rovnovahu ve ctyfsektorové ekonomice, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon k Usporam je 5%, sazba dlchodové dané 20 %, mezni sklon
k dovozu je 26 %, autonomni spotfeba 700 mil. €, autonomni dané 350 mil. €, autonomni
dovozy 1 350 mil. €, investice 1 100 mil. €, transferové platby 950 mil. €, vladni vydaje
na nakup zbozi a sluzeb 2 330 mil. € a vyvozy 1 650 mil. €.

= Rozhodnéte, jaké je saldo statniho rozpoctu. O jaky typ fiskalni politiky se jedna?
= Vypocitejte, jak se zméni saldo statniho rozpoctu v pripadé zvyseni autonomnich dani
0 100 mil. €.

Zachytte na grafu poptavkovou inflaci (tzn. inflaci taZzenou poptavkou) v modelu AD-AS
v kratkém obdobi a uvedte t¥i faktory, které tento typ inflace zpUsobuiji.

Graficky znazornéte rovnovahu na neoklasickém trhu prace. UkaZte, jak se na tomto trhu
projevi vyrazné zvysSeni agregatni cenové hladiny. Jak se zméni mira nezaméstnanosti,
realnd mzdova sazba a redlny produkt v ekonomice?

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Transferové platby a nepfimé dané jsou slozkou hrubého domaciho produktu
pocitaného pfijmovou metodou.
= |afferova kfivka ukazuje vztah mezi vysi danové sazby a velikosti dariového vynosu.
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